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二年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十四學年度第一學期第三次段考理化科試卷

（　）1.下列何種物質是晶圓中的主要元素﹖　(A)碳(B)鈦(C)鎵(D)矽。

（　）2.將鈉、鉀分別與水反應後，它們的共同產物是：　(A)氫(B)氧(C)二氧化碳(D)氫氧化鈉。

（　）3.某化學反應式為2A＋B→3R，今有x克的A，恰與Y克的B完全反應，產生W克的R，則下列何者正確﹖　(A)2X＋Y＝3W (B)
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W (C)X＋Y＝W (D)2X＋Y＝W。

（　）4.鋁製器具不易銹蝕，是因為：　(A)鋁對氧的活性小，不易氧化(B)鋁對氧的活性大，不易氧化(C)鋁容易氧化，但其氧化物有保護內部的作用(D)鋁的氧化物容易被還原。

（　）5.有關鈉離子和鈉原子的比較，下列敘述何者正確﹖　(A)兩者的化學性質相同(B)兩者所帶的電荷相等(C)兩者所含的質子數相等(D)兩者所含的電子數相等。

（　）6.關於元素的中文命名，下列敘述何者錯誤﹖　(A)金屬元素為固態狀態時以「金」字旁表示(B)液態狀態元素從「水」字旁(C)非金屬元素是氣態時以「气」字頭表示(D)非金屬元素為固態狀態時以「木」字旁表示。

（　）7.灰石、貝殼、大理石加鹽酸後產生的氣體皆會使澄清石灰水混濁，表示這三種物質都含有　(A)二氧化碳分子(B)氫分子(C)碳原子、氧原子(D)水分子。

（　）8.已知氧的原子量為16，則下列敘述何者正確﹖　(A)1個氧原子的質量為16公克(B)16個氧原子的質量為1公克(C)16公克的氧氣中含有1莫耳的氧分子(D)1莫耳氧原子的質量為16公克。

（　）9.根據「質量守恆定律」，下列敘述何者正確﹖　(A)化學反應在密閉容器內進行，才能遵守質量守恆定律(B)化學反應若產生氣體，則不遵守質量守恆定律(C)化學反應進行中，若有吸熱或放熱則不遵守質量守恆定律(D)質量守恆定律在一般的化學反應中皆能成立。

（　）10.水的三態變化屬於物理變化的理由為何﹖　(A)水分子間的距離產生改變，但分子未被破壞(B)產生新的分子，但距離不變(C)分子被破壞，但質量不變(D)水分子被分解，但原子數目，種類不變。
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（　）11.A元素的原子對碳原子的質量比為3：2，則A元素的原子量為　(A)6 (B)8 (C)18 (D)36。(C＝12)

（　）12.有四種原子，其質子數、中子數、電子數，如右表所示：
有關原子的質量關係，下列何者正確﹖　(A)丁＞甲＝丙＞乙
(B)丁＞甲＞丙＞乙(C)丁＝丙＞甲＝乙(D)丁＞丙＞甲＞乙。

（　）13.承上題，那些是相同元素﹖　(A)甲乙(B)甲丙(C)甲丁(D)乙丁。

（　）14.下列各項器材製造時，未使用該器材名稱後面〔　〕內所列的元素者為何﹖　(A)溫度計〔汞〕(B)不銹鋼〔鉻〕(C)鉛筆〔鉛〕(D)黃銅〔鋅〕。

（　）15.在戶外溫度為32℃的環境下，下列何者的狀態與其它不同﹖　(A)汞(B)鉀(C)鎵(D)銫。

（　）16.道耳吞指出，想把鐵煉成金的煉金士，永遠不可能成功，原因是什麼﹖　(A)原子不可再分割(B)不同元素的原子其質量、性質並不同(C)化合物是由不同原子以固定比例組成(D)化學變化只是原子重新組合，無法創造新原子。

（　）17.有一元素在常溫下的熔點是(－7.5℃)，沸點是(53℃)，且不導電，則此元素是　(A)S (B)Cl (C)He (D)Br。

（　）18.以粒子的觀點而言，下列四種物質在水中的粒子，以何者最大﹖　(A)食鹽(B)葡萄糖(C)氯化鈣(D)碳酸鈣。

（　）19.下列那一反應是放熱反應﹖　(A)光合作用(B)加熱碳酸氫鈉產生二氧化碳(C)藍色硫酸銅晶體變成白色無水硫酸銅(D)乾電池的內部物質產生化學變化。

[image: image5.bmp]（　）20.阿貴取鈉、鐵、銅三種金屬元素任意標示為甲、乙、丙並進行實驗，如下圖所示。根據阿貴實驗的流程及觀

察的結果，下列敘述何者正確﹖　

(A)甲為銅，乙為鈉，丙為鐵

(B)丙和水反應的產物會使水溶液呈酸性

(C)乙和鹽酸反應產生的氣體具有助燃性
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(D)此分類過程中乙、丙所產生的氣體都相同。
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（　）21. 0.5莫耳的二氧化碳分子內：　(A)含有0.5莫耳的碳原子(B)含有0.5莫耳的氧原子(C)含有原子總數為0.5莫

耳(D)含有分子總數為1.5莫耳。

（　）22.四氟化碳分子式為CF4，若0.25莫耳四氟化碳重22克，則氟的原子量為多少﹖　(A)19 (B)22 (C)55 (D)76。

※依化學反應式2H2＋O2→2H2O，試回答23、24題：

（　）23.此化學反應中參與反應的反應物是下列何者﹖　(A)H2，H2O (B)O2，H2O (C)H2，O2 (D)H2，O2和H2O。

（　）24.有關上式反應式的含義，下列何者錯誤﹖　(A)2公克的H2和1公克的O2化合產生2公克的H2O (B)2分子的H2和1分子的O2化合產生2分子的H2O (C)2莫耳的H2和1莫耳的O2化合產生2莫耳的H2O (D)2公升的H2和1公升的O2化合產生2公升的水蒸氣。

（　）25.下列何者代表在一般情況下，氦氣與氧氣混合氣體的狀態﹖(●代表氧原子，○代表氦原子)
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（　）26.根據元素符號「碲(Te)」的中文命名推測，下列那一項敘述是錯誤的﹖　(A)重物擠壓會碎裂(B)為熱的不良導體(C)具有延展性(D)常溫下為固態。
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（　）27.物質是由原子所組成的，原子又由電子、質子與中子等更微小的粒子所構成。若以○、●和　分別代表電子、

質子與中子，則下列各示意圖中，何者帶負電﹖


（　）28.利用「粒子觀點」來解釋下列各項敘述，則正確者為何﹖　(A)水分子為液體分子，水蒸氣分子為氣體分子，所以兩者的組成原子完全不相同(B)物理變化的過程中，分子種類沒有改變；化學變化過程中，分子種類有改變(C)物質三態中，分子間的距離大小排列為：固態＞液態＞氣態(D)擴散作用是分子由低濃度區擴散到高濃度區，一直到各區濃度相等為止。

（　）29.下列各項金屬元素的性質比較，何者正確﹖　(A)導電性強弱：銅＞銀(B)熔點高低：汞＞金(C)延展性好壞：銀＞金(D)密度大小：鋁＞鉀。

（　）30.某中性原子甲的正離子甲3+中含有電子數18個、中子數22個，請問甲原子的原子序為多少﹖　(A)15 (B)21 (C)22 (D)40。

（　）31.在室溫時，體積為100升的真空密閉容器中，通入10克的氫氣和28克的氮氣，經加熱反應後，生成氨氣。已知氫氣剩餘4克，而氮氣恰好用完，若容器的體積及溫度皆不改變，則容器中氣體的平均密度約為多少克／升﹖　(A)0.34 (B)0.38 (C)0.40 (D)0.42。

（　）32.科學家將已發現的各元素，排列成元素週期表。關於週期表的說明，下列何者正確﹖　(A)元素是依照原子量由小到大排列(B)週期表共有7族，18週期(C)同一週期的元素，化學性質相似(D)同週期的元素，越向右，其原子所含的質子數愈多。

（　）33.關於分子式的意義，下列敘述何者正確﹖　(A)水的分子式為H2O，表示水是由兩個氫原子和一個氧原子結合而成的分子(B)乾冰的分子式為CO2，表示乾冰是由一個碳原子與一個氧分子混合而成(C)硫酸的分子式為H2SO4，表示硫酸是由一個氫分子與一個四氧化硫分子所結合而成(D)葡萄糖的分子式為C6H12O6，表示葡萄糖的組成單位，為六個碳原子與六個水分子混合而成。

（　）34.在C2H6＋O2→CO2＋H2O的反應式中，均衡係數的總和為　(A)15 (B)17 (C)19 (D)21。

（　）35.若x非金屬元素形成的離子為x2－，Y金屬元素形成的離子為Y3+，則當X、Y兩種元素化合時的化學式應寫為　(A)X3Y2 (B)X2Y3 (C)Y2X3 (D)XY3。


（　）36.分子位置可以移動，但有一定體積，沒有一定形狀的物質為　(A)固態(B)液態(C)氣態(D)以上皆有可能。

（　）37.已知氧化鈉中鈉與氧之原子數比為2：1，則鈉和氧反應產生氧化鈉的反應式，下列何者正確﹖　

(A)2Na＋O→Na2O (B)Na2＋O2→2NaO (C)4Na＋O2→2Na2O (D)Na＋O2→NaO2。

（　）38.某物質(以代號X表示)在空氣中完全燃燒的化學反應式如下：X＋3O2→2CO2＋3H2O，則反應式中反應物「X」應為下列何者﹖　(A)CH4 (B)C2H6 (C)C2H6O (D)C6H12O6。

（　）39.丁醇的化學式為C4H9OH，則2莫耳純丁醇中所含有的氫原子數目為多少﹖(1莫耳含有粒子數6×1023個)　

(A)2×(6×1023) (B)9×(6×1023) (C)18×(6×1023) (D)20×(6×1023)。

（　）40.下列各物質中何者所含的分子數最少﹖(原子量：O＝16，C＝12，H＝1)　(A)48克的O2 (B)20克的H2 (C)90克的H2O (D)264克的CO2。

（　）41.小柏取一錐形瓶裝置及溶液如右圖(一)，將瓶口用軟木塞塞緊使溶液

不會漏出，再將錐形瓶倒轉使兩種溶液充分混合，如圖(二)。下列有

關此實驗的敘述何者正確﹖　(A)混合後會產生沉澱(B)混合後會產生氣泡

(C)混合後溶液變為紅色(D)混合後總質量大於混合前。

（　）42.下列那些是純物質﹖　(A) 3 4 (B) 1 3 4 (C) 2 3 4 (D) 1 2 3 4

（　）43.原子是由中子、質子與電子三種基本粒子所組成。若以○、 eq \o\ac(○,＋)和●分別代表中子、質子與電子，則下列何者為鈹原子(
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Be)的示意圖﹖


（　）44.某白色固體有一定的熔點，加熱時得一無色氣體及一黑色殘餘物，則此固體為　(A)元素(B)化合物(C)混合物(D)可能為化合物，也可能混合物。

（　）45.碳酸氫鈉粉末加熱的實驗如右圖，加熱時試管管口應如何處置﹖　

(A)管口朝下，避免產生的水流回試管底部(B)管口朝上，讓水蒸氣散失

(C)管口朝下，避免產生的二氧化碳散失(D)管口朝上，使產生的二氧化碳散失。

（　）46.承上題加熱前試管內的碳酸氫鈉白色粉末有10公克，加熱後試管內的白色粉末
，其質量為下列何者﹖　(A)等於10公克(B)大於10公克(C)小於10公克

(D)以上皆有可能。

（　）47.下列那一物質的分子式寫錯了﹖　(A)氯化鈣：CaCl2 (B)硝酸鉀：KNO3 (C)硫酸：H2SO4 (D)碳酸鈉：NaCO3。

（　）48.汞具有毒性，下列日常用品中何者含有汞﹖(甲)日光燈管(乙)冷氣機(丙)水銀電池(丁)冰箱　(A)甲乙(B)甲丙

(C)乙丙(D)乙丁。

（　）49.一平衡化學反應式A＋2B→3C，若分子量A為28，B為4，則21公克A與7公克B完全反應可產生C多少公克﹖　(A)27公克(B)28公克(C)31.5公克(D)32公克。

（　）50.承上題產生的C合多少莫耳﹖　(A)1.75 (B)2.25 (C)3.75 (D)5.25莫耳。
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【背面有題】





二理1























各加入1.0M


鹽酸1.0mL





各取少量分別


加入10mL水





甲　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　甲沒有反應


　　　甲、乙沒有反應


乙　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　乙產生氣體


丙產生氣體


丙
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